



痛的领悟

郭琳琳

小时候,在平房居住,爬过火车,上过屋顶,大人急得打过骂过,可直到一次从屋顶摔下来,才知道危险,唉,多么痛的领悟;长大了,上学了,又少不得在校园里、马路上嬉戏打闹,可直到把一个同学绊倒头磕到暖气上,那血,红红的,才知道后怕,唉,多么痛的领悟。

在人生的旅途上,我们都曾有过自己火热的青春、靓丽的生活,可要实现都需要充沛的精力、健康的身体,若你忽视了安全,那一切都等于零了。

我有幸参与过在外地的建设工作,遇过惊魂未定的险境,和劫后余生的侥幸,拿出来和大家分享一下。

一天中午,我开车去单位,因为事急,开得快了些,进入厂门的一刹那,在交叉的辅路上一辆自卸车风驰电掣般驶来,我都不知道当时是怎么踩住刹车的。旁边坐着的小徒弟,脸都吓白了,跟我说,差半米不到就碰住了。30吨的大自卸车呀,我手抖得一分多钟才缓过来。

还有一次,我正在工作,有人打来电话说吊车翻了,我们几个人匆忙搭车前往出事地点,到了一看,我的天,吊车的吊臂杵到河里,后轮朝天,整个倒立了起来,我后脊梁一凉,整个身体都软了,司机怎么了,去哪了?这时有人告我,蹲那儿抽烟的就是司机。原来吊车是缓慢倾覆下去的,司机跳了车。

工作了,父母总要叮嘱一句,慢点啊!出门了,妻子总要说上一句,小心点啊!这短短一句安全寄语,饱含了多少殷切的期望。

我们每一个人自踏入企业的大门,就开始接受安全教育。“安全第一,预防为主”,时时讲、月月讲,安全工作规程翻破了一本又一本,安全学习记录也常常厚厚一大沓,可综观以往发生的重大事故,为什么一分析,结果就是“违章”。

多么痛的领悟,那无数经过鲜血印证的标准、规程还要用鲜血再去把它们完善吗?那一时的侥幸、疏忽还要断送我们的人生吗?

多么痛的领悟,让我们牢记那一次次的叮咛,牢记那一声声的祈盼。因为安全,是天伦,是亲情。只有安全,才能让我们远离那如泣如诉的痛苦和哀伤;只有安全,才能让我们寻求快乐生活,得到平安幸福。

塑料胶带的新功用

白旭峰

我们采取了很多办法,比如先用扫帚粗略清扫复合板板面,再用鸡毛掸细细清扫,还要定期用柴油清洗辊道。遇到辊面不光滑了,还要用角向磨光机修磨。大家尽管小心谨慎,但是钢板表面出现了压坑,还是令我们操作工人感到惭愧。”

当我向他问起塑料胶带包裹钢板边部的方法时,他带我来到一张矫直平整的复合板前,然后用手指着边部说:“就是这种情况,你一看就明白。一般咱们的复板都大于基板,但是也有这种复板小于基板的情况。复板是不锈钢,热处理后产生的氧化皮少,我们只要按照先前说的办法处理就行。但是,这种边部是碳板的复合板就不同了,别看矫平前在碳板上看不到氧化皮,但矫平过程中一受力,氧化皮就产生了。再加上初次矫平过程中,钢板的端头上翘,松动的氧化皮就会落在不锈钢钢板表面,然后滑落到辊面

上,给钢板表面造成压坑。因此,大家就想出了对钢板边部包裹的办法,这样一来即使氧化皮产生了,它也被牢牢附着在塑料胶带上。这种办法虽然操作起来麻烦点,但是很实用,它还是能解决这类型复合板的矫平问题。”

“这种办法最先是谁想出来的呢?”我禁不住好奇随口就问。高志勇憨厚地一笑说:“是作业区职工集体的智慧。这要是在以前,谁出了这样麻烦的点子,大家一定会发牢骚。但是现在不会了,只要是工艺规程要求的,只要是对产品质量提升有利的办法,我们就会不折不扣地执行。”

在返回的路上,我感觉今天的走访收获很大。不仅弄明白了塑料胶带的这一新功用,更让我欣喜的是在当前公司进入打赢生存保卫战的关键时刻,感受到职工们的质量观念变了,而且这种观念转化成了他们在本职岗位上的自觉行动。



厂区的春天

田旭萍 摄

脚下走笔

探寻工作捷径

宋东毅

不知大家在工作中是否会遇到这样的情况?同样是一件事或一项任务,采用两种不同的方式或办法来解决,虽然都完成了,但付出的辛劳却有天壤之别。前者是千辛万苦,而后者则是事半功倍。是的,道理很简单,关键在于解决问题的方法上。方法对了,自然就找到了捷径,如果运用到工作中,效率必然会提高。

既然说到了捷径,有人可能会说,那不是投机取巧、偷工减料吗?这里的捷径是我们常说的好的工作经验、优秀的操作法以及先进的管理模式等等。在安全、5S、TPM以及降本增效等方面,我们不是一直都在谋求更高的目标吗?那么好的工作捷径,不是正好顺应新常态下的各项工作吗?难道我们就不能探寻将复杂问题简单化的方法吗?

好的工作捷径,要从问题的根源着手去挖掘,不能只看表象,力求发现要准、分析要精、解决要捷。新常态下需要的是我们更新的工作思路。相信,在深化改革的新时期,优秀的太钢人定能抓住机遇排除万难,成就美好的愿景。

有人说:如果你把工作只作为一件营生,那么即便你所从事的是你最为喜欢的工作,依旧无法持久地保持对它的热情。但如果你将工作当作一项事业,情况就会变得完全不同。还有人说,文学虽不能改变世界,却能改变人。看过这两句话,不禁使我在俯首沉思后仰天长叹。人之所以能,是坚信能!只要有了端正的态度,热爱并享受着,人生就会因工作而变得无限精彩。

工作是人生价值的一种体现,是生命存在的有机体。不论你在何处工作,为谁工作,都应先把自己该做的事情做好。有怎样的工作态度,就决定了你有怎样的竞争力。我们大家必须从内心深处清醒地知道我们在为他人工作的同时,也是在为自己工作。工作不仅是在养家糊口,更是实现人生价值的舞台。

每一个人对工作所具有的态度,和他本人的性格、做事的能力密不可分。若是一个轻视他的工作,而且做事粗漏,那么他就是在轻视自己。若一个人自认为他的工作苦闷、辛劳,那么他的工作也绝不会做好。即使他拥有特长,也无法得到有效发挥。

工作中,人们在竞争智力、体力、耐力的同时也在竞争着态度。一个人是否能从群体中脱颖而出,除超群的能力外,我想更应具有积极的人生态度、工作态度。多年的工作感受,让我觉得必须认真对待自己的工作。当



人生因努力工作而出彩

马楠

你坚持不懈做下去,自己担负的工作不仅能完成,而且一定能完成得出彩!

朋友,你在为谁工作?对,我们是在为自己而工作,在为自己的人生工作。既然是为自己,就应抛却浮躁的心态,用生命之火,担当之心,热爱并享受工作。

人生有涯,工作亦有涯。让我们在有限人生中的有限工作时间内,充分享受工作带来的乐趣与荣誉,不断在工作中超越自己,并在超越中实现自己的人生价值。

安全语录

安全是生命的基石,安全是欢乐的阶梯。
——能源动力总厂 张伟

安全是生命之本,违章是事故之源。
——能源动力总厂 张刚

全员参与安全工作,安全之树才会常青。
——东山矿 樊寅生

安全是员工的“饭碗”,安全是家人的期盼。
安全是全家的幸福,安全是家庭的和谐。
——峨口铁矿 吴富贵